

华业街水泥墩成“拦路虎”，撞了修修了撞 禁止大货车通行有无其他好办法？

□记者 马涛 文/摄

在江北华业街上，竖立着十余个水泥墩。这是为阻挡大货车通过而设立的，如今却成为屡次造成车祸的“拦路虎”。

近日多名读者向本报87777777新闻热线反映，华业街的这些水泥墩在雨天和夜里多次发生车损人伤的车祸。“有没有其他警示的好办法，譬如设置限高栏？”面对目前挡了大车坑了小车的尴尬局面，不少市民有话要说。

水泥墩坑了不少小车

江北华业街，南抵环城北路，北至宝成路。这一带小区不少，前几年，因大货车扰民，路上设了水泥墩。

魏师傅在华业街上开了家装潢店，他说这样来大货车是少了，却坑了不少小型车辆。

“2012年年初设的水泥墩，第一晚就有4辆车撞上去了，我亲眼看见的。”魏先生说，当晚撞车声、警车声，还有救护车的声音，一个晚上没消停过。

自那之后，轿车、面包车、小货车频繁出事。有几次撞得比较惨，在旁边小超市上班的女孩小秦至今记忆犹新。“一次奔驰车侧翻了，过了好半天人才爬出来，车头都撞烂了；还有一次是个女的送孩子上学，那母亲头上撞得都是血，孩子哭个不停，还是我报的警。”小秦回忆说。

这两年，究竟发生了多少次车祸，魏师傅心里有笔账：“一个月至少三四次。两年了，我说七八十次一点都不夸张。”

反光油漆已脱落殆尽

昨天上午，记者到华业街现场一探究竟。

记者看到，尽管每个水泥墩上都刷有红白相间的油漆，但许多已经掉色甚至剥落，好几个水泥墩已不再平整。

“油漆就是车子刮擦掉的，这些凹坑都是车子撞的啊。”一名路人告诉记者。记者在路中间的隔离带上，还看到许多玻璃碎碴、反光灯及车壳碎片，正是屡次撞车后留下来的。

就在记者采访时，一名物业保安拉着水泥来到现场修补水泥墩。“撞了不知道多少次了，撞一次我们就修一次，我都数不清了。”这名保安说，这次要修的水泥墩最惨了，前晚10点多被一辆越野车撞得连根拔起，他们第二天立起来后，才用水泥抹好。

“撞了修，修了撞，没个头了，车主出了事烦，我们老要来修也烦。”在他看来，解决这一矛盾的最根本办法，就是拆掉这些水泥墩。

消防车也会被挡住

本是阻止大货车，响应居民诉求的水泥墩，如今为何又成了小型车辆的“拦路虎”？

“新手开车，道路不熟，以及雨天路滑都是原因，但这些水泥墩设置上本身就存在问题。”车主刘先生在路过时向记者表达了他的看法。刘先生就住在附近的塞纳丽景小区，以前在这些水泥墩上吃过亏，也看过别的车子中招。

“你看这一排水泥墩，距离前面路口还有三四十米，要是设置在距离路口更近处会不会更好？不管有没有障碍，车主都会减速的嘛，自然就少了许多撞上去的几率。”除了这一点，刘先生还认为，水泥墩设在两条车道白线之间，本身就不对。

除此之外，有市民还提到一点——“大货车是挡住了，可消防车呢？这一带可有6个小区，还有幼儿园和学校啊。”事实上，就在2012年4月，华业街上一辆轿车起火，消防车被挡在了水泥墩外，只得绕路，这一绕就是数分钟，等消防车赶到的时候，车子已烧成了空壳。

“水泥墩设在好好的道路上确实给交通带来不便，不如拆了，设置限高栏，照样可以阻止大货车通行。”有市民这样建议。

能否破局仍然待解

记者昨天就此采访了江北区相关部门。

交警部门表示，华业街上车辆撞上水泥墩的报警确实不少。这样的水泥墩，不属于交通设施，这一带也不是如环城北路一样的主干道，为当地街道管辖，所以加装或者拆移水泥墩由当地主管部门决定。

据江北孔浦街道城管科张科长说，当初设置隔离水泥墩，也是因附近居民反映大货车通行，卸货扰民，和建设、交警等部门协商后设立的。后来，针对小车频繁撞击这一情况，又根据建议在水泥墩上粉刷反光漆加以警示。

“但这一效果也是有限的，还是有很多车刮擦，油漆也剥落了，重新粉刷都来不及。”城管科工作人员说，之前也考虑过加装限高栏、探头等，但后来和相关部门协商时也没了结果。



华业街上这些水泥墩成了“拦路虎”。

一万多元现金完璧归赵 两工友捡钱包苦寻失主三个月

□记者 殷欣欣

近3个月来，雅戈尔纺织工业城的锅炉工陈苏师傅每天上班都带着一只旧皮夹，里面有13400元现金。这只皮夹是3个月前他和工友孙德军在厂区捡到的，他们认定是哪个工友丢的，于是逢人便打听，没想到一找就找了3个月。直到昨天才找到皮夹的主人。

皮夹里面有厚厚一沓现金

45岁的陈苏是雅戈尔纺织工业城纺织厂设备部的锅炉工，工友孙德军则是个电焊工。

去年10月12日上午，陈苏走出车间大门想去拿桶矿泉水，发现路中间躺着一只棕色的长皮夹，此时，孙德军恰好走过来。两个人捡到钱包后，一致认定平时厂区鲜有外人进来，这皮夹应该是工友丢的，于是决定陈苏留在原地等失主，孙德军到厂区其他部门打听一下。

陈苏等了半个多小时，也不见有人来找。同时，孙德军到车间逢人便问：“有没有丢失贵重物品？”一连问了100多个人，依然无功而返。两个人再次碰面后，打开了皮夹，里面是厚厚一沓百元现金。

最后，他们商量决定由陈苏暂时保管皮夹，继续寻找失主。

苦寻3个月才找到了失主

此后，陈苏每天带着这只皮夹上下班。他和孙德军在厂里碰到工友便打听有没有丢东西。几乎问遍了

纺织厂的工友，同时也跟单位领导反映过，可一点消息都没有。

昨天上午，制衣厂的叉车司机来找孙德军焊叉车。于是，孙德军再次打听谁丢了皮夹，叉车司机听后说：“听说我们厂区有个清洁工丢了皮夹，说不定就是他的。”叉车司机说着马上跑回去喊人。

几分钟后，一个50多岁的男子骑着电动三轮车赶来。孙德军赶紧打电话报警，希望警察帮忙见证皮夹的交接过程。

石碶派出所的值班民警卢剑炳赶到现场，从陈苏手中接过皮夹，对清洁工男子所描述的皮夹内有13400元现金进行核实，发现完全一致，于是便将皮夹归还给了对方。

这是准备孝敬老母亲的钱

男子接过皮夹，一句话也没说，发动三轮车一溜烟开走了。几分钟后他匆匆返回，拿出三条硬中华，往陈苏、孙德军和叉车司机怀里各塞了一条。

这名失主姓王，今年55岁，是制衣厂的清洁工，每个月工资2000元。丢失皮夹的那天早晨，他从附近的银行取了一年的积蓄，准备寄回老家孝敬77岁的老母亲。没想到不慎把皮夹掉了。之后他也找过一圈，记者问他为什么没找到也不报警，他说：“报啥子警哦，当时就认为人家捡到了，肯定不会还了。”

陈苏和孙德军每个月工资只有3000多元，13400元是个不小的数目，但他们告诉记者，捡到皮夹后唯一的想法就是：“谁丢了肯定很着急，一定要想办法还给他。”

一面锦旗从苏州寄来 感谢拒绝红包的象山热心交警

□记者 王思勤 通讯员 童晓海

本报讯 “这件事虽然已经过去很久了，我和我的家人却一直记在心里。给史警官寄锦旗只是想表达谢意，也算了却我们的一桩心愿。”昨天，江苏游客王金凤在电话里对记者说。

事情发生在去年8月3日。趁着周末，苏州的王金凤带着一家人开车到象山游玩。由于不熟悉路况，在象山新桥往定山方向，小轿车和一辆电动自行车发生了碰撞，象山交警大队定山中队的交警史培定接到报警后赶到现场。

“当时，我心里是有些担心的。事情发生在象山且电动自行车车主是本地人，如果事故处理不好，时间一拖，很可能影响一家人回苏州。我就私底下和丈夫商量，给办事的交警塞个红包。”王金凤回忆，在联系救护车送伤者去医院后，史警官一听说王金凤一家来自苏州，就先安慰他们，说会尽快找到伤者家属，让双方早点达成协议，不影响他们的行程。

在史培定的积极协调下，双方很快达成了协议。

当史培定得知王金凤身上现金不够时，还专门安排协警包增华送她到镇里的银行取钱。

王金凤说：“那名协警也很热心，一直安慰我要被这事影响心情，还给我们介绍了不少象山景点和旅游攻略。”

“办完手续后，史警官很热情地留我们多玩一天，还送了我一张影视城门票。”起初，王金凤和丈夫都误以为是红包起了作用，可回到车上才发现，红包原封不动地放在座位上。王金凤接到了史培定的来电：“钱你们收好，我所做的都是我应该做的。”这句话，让王金凤一家十分感动。

回到苏州后，王金凤和家人就一直将此事记在心里。去年年底，她工作的医院收到了一面患者送来的锦旗，于是萌生了邮寄锦旗和感谢信的想法。

昨天，当记者问起前几天收到锦旗和感谢信的事，史培定很不好意思：“事故发生正好在夏天，天气炎热，车上又有老人和小孩，我就想着尽快把事情处理好，让他们早点回家。这都是一个交警应该做的，我也没想到她会专程寄锦旗过来。”